DMC/DC/F.14/Comp.2175/2/2017/                          28th November, 2017

O R D E R
The Delhi Medical Council through its Executive Committee examined a complaint of Smt. Kamlesh w/o Shri Naresh, r/o 31/53, Trilokpuri, Delhi,  alleging medical negligence on the part of Dr. Ajay Goyal in the treatment administered to complainant at Jeevan Anmol Hospital, Mayur Vihar, Phase-I, Delhi.

The Order of the Executive Committee dated 27th October, 2017 is reproduced herein-below:
“The Executive Committee of the Delhi Medical Council examined a complaint of Smt. Kamlesh w/o Shri Naresh, r/o 31/53, Trilokpuri, Delhi,  (referred hereinafter as the complainant) alleging medical negligence on the part of Dr. Ajay Goyal in the treatment administered to complainant at Jeevan Anmol Hospital, Mayur Vihar, Phase-I, Delhi (referred hereinafter as the said Hospital).

The Executive Committee perused the complaint, written statement of Dr. Neera Sondhi, Medical Superintendent of Jeevan Anmol Hospital enclosing therewith written statement of Dr. Ajay Goel, copy of medical records of Jeevan Anmol Hospital and other documents on record. 
The Executive Committee notes that Smt. Kamlesh was diagnosed  as a  case of Gall stone and operated for laparoscopic cholecystectomy on 23rd March, 2017.During surgery, cholecystogastric fistula was detected and resected. While dissecting the Gall Bladder, dense adhesions were noticed during dissection of which iatrogenic CBD injury occurred. The surgeon diagnosed the CBD(Common Bile Duct) injury peroperatively and decided not to proceed further as he did not have the expertise to deal with it. Therefore, he decided to put a drain and closed the abdomen. The chance of CBD injury in presence of dens adhesions is always high. He referred  the patient to a higher centre  for  management  of  CBD  injury, which  is  the right  thing to do in such case.  The patient attended Metro Hospital and Heart Institute, where she underwent operation for CBD injury and discharged, after uneventful post operative period. 
In light of the observations made herein-above, it is, therefore, the decision of the Executive Committee that prima-facie no case of medical negligence is made out on the part of Dr. Ajay Goyal of Jeevan Anmol Hospital in the treatment administered to the complainant.

Complaint stand disposed.”
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The Order of the Executive Committee dated 27th October, 2017 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 24th November, 2017
By the Order & in the name of                                                                                                                           Delhi Medical Council

     
                                             


                 (Dr. Girish Tyagi)
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  Copy to :-

1)  Smt. Kamlesh w/o Shri Naresh, r/o 31/53, Trilokpuri, Delhi-110091. 
2) Dr. Ajay Goyal, through Medical Superintendent, Jeevan Anmol Hospital, Mayur Vihar, Phase-I, Delhi-110091.

3) Medical Superintendent, Jeevan Anmol Hospital, Mayur Vihar, Phase-I, Delhi-110091.
   (Dr. Girish Tyagi)
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